



AÑO IV

GUADIX 17 DE JUNIO DE 1958

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
JOSÉ ANTONIO, 35

Núm. 171

Montilla, vencedor del X Gran Premio de Andalucía

Sola vencedor en nuestra ciudad se adjudicó el trofeo
ACCI

A las diez y media de la mañana como estaba previsto, llegaron a la meta establecida en nuestra ciudad, en la Gasolinera, los corredores ciclistas que tomaban parte en el X Gran Premio Andalucía. Los primeros en llegar fueron un grupo de siete corredores entre los que se encontraban Brävo, Román, Bullejos, Barrales, Montilla, Acosta y Sola que fué el ganador de la primera media etapa, al vencer en escalofriante sprint a los restantes ciclistas, consiguiendo con ello el trofeo donado por este Semanario, consistente en una copa de plata para el primer clasificado en nuestra ciudad.

A continuación la caravana ciclista se trasladó al paseo de la Catedral y ante un altar instalado en la Cruz de los Caídos se ofició una misa en memoria del corredor José Pérez Garzón, fallecido en nuestra ciudad el día 29 de junio del pasado año en trágico accidente. La misa fué oficiada por el Beneficiado de la S. y A. I. Catedral Rvdo. don Gerónimo Gil, y a la misma, asistieron autoridades y numeroso público. Una vez finalizada ésta, la caravana multicolor emprendió el regreso a Granada para cubrir la última etapa del Gran Premio del que resultó vencedor absoluto Santiago Montilla.

Balcón de los Corregidores

La Corporación solicita la Medalla del Trabajo para doña
Carmen Arenas Briñas

El pasado día 13, a las veinte horas, se reunió la Corporación Municipal Permanente bajo la presidencia del Sr. Alcalde don Carlos López Abellán. Asisten los Tenientes de Alcalde don Ramón Sierra Hernández, don Mariano Pérez Ruiz, don Antonio Ruiz Córdoba y don Joaquín Leyva León, estando presente el Sr. Interventor de Fondos don José Rueda Montez y asistidos del Oficial Mayor en funciones de Secretario accidental don Manuel de Haro Serrano.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Aprobación del acta de la sesión anterior.
2.º Solicitar la Medalla del Trabajo para la Maestra Nacional, doña Carmen Arenas Briñas, esposa del que fué también Maestro Nacional don Julio de los Reyes Bueno, víctima del marxismo en la Cruzada Nacional, habida cuenta de que la referida Maestra Nacional lleva cuarenta años de servicio dedicados día a día a la enseñanza con todo celo, abnegación y sacrificio, por lo que a juicio de la Corporación municipal, hace suyos los deseos de la Junta Municipal de Educación, pues la Sra. Arenas Briñas es acreedora cumplidamente a la concesión de la Medalla que se solicita.

3.º Aprobar la relación de gastos originados en la construcción del alcantarillado del Salitre de Santa Ana que asciende a la cantidad de 9.524'90 pesetas, y de conformidad con el acuerdo municipal de 22 de Enero pasado abonar el 20 por 100 de la referida cantidad.

4.º Conceder licencias de obras de entretenimiento a don Jesús García Leyva, en Carrera de las Cruces; a herederos de don Jose Medialdea Vázquez, en Real de la Magdalena; a don Luis López González, en Carrera de las Cruces; a don Torcuato Raya, en San Marcos; a doña Rosario y doña María Amezcua Hernández, en calle de la Amargura; a don Jesús López Morales, en Carrera de las Cruces, y a don José Moreno Campoy, en Cerro de San Cristóbal.

5.º Dar de baja en el Padrón de Cuadras y Corrales a don Miguel Pérez Martínez.

6.º Quedar enterados de que la Dirección General de Sanidad ha concedido la licencia activa al médico de la Casa de Socorro don José Jiménez Linares, habiendo sido nombrado por la Jefatura Provincial de Sanidad, con carácter interino, para desempeñar la citada vacante el Médico don Manuel Marcos Raya.

7.º Quedar enterados igualmente de una comunicación del Rector de la Universidad de Granada en la que se da traslado de las normas de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 1.º de Mayo de 1957, por la que se establecen las bases e instrucciones para las convocatorias de becas escolares otorgadas por instituciones oficiales o entidades públicas.

Diversos asuntos de trámite y aprobación de pagos.

En las Hermanitas de Ancianos Desamparados

No habíamos terminado de saborear los manjares religiosos de nuestras pasadas fiestas del Corpus y entronización de la ciudad al Sagrado Corazón de Jesús, cuando las Hermanitas de los Pobres Desamparados, estas heroicas conjugadoras del humano poema del Amor y de la Caridad, nos ofrecen el deleitable cuadro de unos importantísimos cultos, por ellas organizados, con motivo de la reciente Beatificación de la Madre Teresa de Jesús Jornet e Ibars, fundadora de la bienhechora institución.

Estos cultos, de incalculables valores religiosos tuvieron feliz desarrollo durante los días 11 al 13 del corriente, con asistencia de un considerable número de fieles, llevados a aquel sagrado lugar por las Hermanitas, a fuer de la noble y ejemplar conducta con que desenvuelven la caritativa misión que Dios les ha encomendado.

El primero de los días, a las ocho de la mañana, se celebró misa de Comunión general por el Beneficiado de esta S. I. Catedral D. Francisco Jiménez Hernández, y después, a las once, tuvo lugar por el Ilmo. Sr. D. J. German Jáñez Núñez, Vicario General de la Diócesis, el que representaba al Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Obispo, la solemne bendición e inauguración del nuevo retablo, obra magistral del artista malagueño D. Miguel Padial Padial, y de la valiosa y artística imagen de la Santísima Virgen de los desamparados, titular de la Congregación, la que se hallaba colocada en la hornacina central del soberbio altar mayor de la iglesia.

Esta magnífica escultura se debe a la feliz inspiración imaginera del artista valenciano D. Bartolomé García Boluda, en cuyos talleres de dorador y pintor de esculturas se concibió tan bella imagen, por cuya maravillosa obra ha merecido los unánimes elogios de la ciudad de Guadix.

Oficiaron de padrinos de honor en tan solemne acto el distinguido matrimonio D. José Martínez Carrasco Reyes y D.^a María de los Desamparados Moreno-Anleo de Martínez Carrasco.

Las glorias de la beatificada fueron sabiamente entonadas desde la sagrada cátedra por el R. P.

Fermin de Ocaña, de la Orden de Capuchinos.

Por la tarde dieron comienzo los ejercicios del Triduo dedicado a la Beata Madre Teresa, predicando también el referido P. Capuchino, y las dos tardes restantes lo hicieron, con su habitual elocuencia, los Sres. Curas párrocos del Corazón de Jesús (Estación) y Sagrario, respectivamente, D. Agustín Sánchez Díaz y D. Isidoro Requena Torres. El último día, después del Santo Rosario, se celebró Misa vespertina, oficiada por el M. I. Sr. Vicario General, al final de la cual se entonó un Te Deum y se dió la bendición con el Santísimo.

Al terminar las funciones de la tarde se dió a besar, todos los días, la apreciada reliquia de la Beata Madre Teresa, en la que estamparon su osculo, con el mayor fervor, millares de personas.

En los diferentes actos religiosos, tanto de la mañana como de la tarde, actuó brillantemente la Escolanía de niños cantores de la S. I. Catedral, dirigidos por su competente y virtuoso maestro el presbítero D. Carlos Ros González.

Durante los días del Triduo se vió la iglesia de San Francisco especialmente asistida del M. I. Sr. Dean de la Catedral D. Juan López Gómez y otras dignidades del Cabildo Catedral, así como los Beneficiados de la misma.

En los virtuosos rostros de estas ejemplares Hermanitas, nacidas para servir de regazo espiritual de los ancianos desamparados, se reflejaba con caracteres de extraordinaria satisfacción el triunfo conseguido, alcanzado a costa de desvelos y sacrificios personales, para llegar al soñado logro de presentar su iglesia como una tacita de plata, según gráfica expresión de las múltiples personas que la han visitado y admirado. En esta cristiana empresa puso todo su corazón y todo su amor la Rvda. Madre Sor Silvana de Santa Micaela García Martín, amorosamente ayudada por las demás religiosas, quienes oficiando día tras día de hormiguicas de la religión, consiguieron llevar al pobre granero de su santa casa los granicos de trigo que fueran recogiendo en el campo de la caridad du-

rante un largo y sufrido postulado.

Hay empresas cuyo valor moral no puede cotizarse a ningún precio. Esta de las Hermanitas, de los Ancianos Desamparados es de las más elevadas, porque la obra que realizan no es de ellas, sino de Dios.

Y no hablemos de los ancianos. ¿Cuándo y con más razón se podrían sentir tan satisfechos?... En sus viejos rostros, surcados por los años y los sufrimientos, se notaba el regocijo que les embargaba y la profunda emoción que en estos días han sentido. ¡Pobres viejecicos, arrojados sin una humana razón a los rincones de la indiferencia social, si a las postreras horas de su vida no encontraran unas manos cariñosas que les halagara y unos corazones tan puros que les mimaran!... Para nosotros, el Asilo es una de las más predilectas casas de Dios, porque en el Asilo se realiza la obra, quizá más grande, de la caridad cristiana.

Con tan halagadores motivos se les sirvieron durante estos días comidas extraordinarias.

Para asistir a estos hermosos cultos vinieran a esta ciudad numerosas religiosas de las diferentes casas que esta benemérita institución tiene en Andalucía y Levante.

La iglesia de San Francisco, restaurada como lo está hoy, con su gran retablo, su primorosa imagen de la Virgen de los Desamparados y su profusión de artístico alumbrado, viene a ser una de nuestras más hermosas iglesias.

Enhorabuena a las Hermanitas y un ¡Dios os lo pague! a aquellas personas que contribuyeron al engrandecimiento de esta morada del Señor.

La fiesta de San Antonio

—o—

En la iglesia antes citada, templo donde tradicionalmente se venera a san Antonio de Padua, se celebró el Domingo, 15, a las once de la mañana una gran función religiosa con Misa cantada por el Beneficiado D. Francisco Jiménez Hernández, al que asistieron de diácono y subdiácono, respectivamente

Ría y sonría El acontecimiento religioso del año

Un hombre mirando a una mujer:

—¡Jamás en mi vida he visto una mujer tan feal!

Otro hombre a su lado:—Es mi esposa...

El primero:—¡Caramba! Perdóname mi error.

El segundo:—No es nada. El error fué mío.

—O—

—Los años que se quita mi mujer nunca se pierden...

—¿No? ¿Y por qué?

—Porque siempre se los regala a alguna de sus amigas.

—O—

—¿Qué hizo Colón después de poner el pié sobre tierra americana?

—Poner el otro pié.

—O—

El pasado Domingo, día 15, en el salón parroquial de Santiago, bajo la presidencia del Sr. Cura Párroco, M. I. Sr. D. Manuel Ballesteros Martínez, quedó constituida la JUNTA PARROQUIAL encargada de preparar y organizar los actos en honor del Sagrado Corazón de Jesús con motivo de la llegada y bendición de la nueva imagen, dedicación y restauración de la Capilla. Junta que, al mismo tiempo, prestará su valiosa y desinteresada colaboración en pro de la restauración de la Parroquia.

Se nombraron varias comisiones para facilitar el trabajo y pa-

Entre sastres:

—¿Por qué no te saluda Paco?

—¿Le has hecho algo?

—Sí, un traje.

—O—

ra conseguir el mayor fruto y éxito de las jornadas.

Comisión de Propaganda y ornato.

Don José Jiménez Rueda, don José Romero Ochoa, don Francisco Moreno Jiménez, don Pedro Cañones Canata, don Gabriel Sánchez Requena, don Fandila Sánchez de Leyva.

Otras Comisiones (por distritos)

Don Antonio Ruiz Ochoa, don Manuel Vélez Esperano, don José Beas Laó, don Juan García Carrasco.

Don Adolfo Herreros Leal, don Buenaventura Fernández Martínez, don Guillermo Cambil Sánchez Palencia, don José María García Moreno, D. J. Peis Serrano.

Don Juan Balboa Guerrero, don José Vázquez Mesa, don Antonio Gómez Falcó, don Antonio Valverde Sierra, don Joaquín Valverde Sepúlveda, don Julio de los Reyes Arenas, don Manuel Sánchez Teba.

Como adelanto del PROGRAMA, podemos decir, que el Domingo, día 29, a las 8:30 de la tarde, en la explanada de la puerta del Parque, tendrá lugar la solemne bendición de la nueva y maravillosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús. Seguidamente se seguirá en procesión hasta el templo parroquial. En la Plaza de Santiago se quemará un extraordinario castillo de fuegos artificiales.

Durante los días 30 de Junio y 1 y 2 de Julio tendrá lugar un solemne Triduo a las 8:30 de la tarde. Oportunamente se dará a conocer el nombre del Predicador.

Las Misioneras Hijas del Sagrado Corazón de Jesús comenzarán el día 20 sus visitas a todas y a cada una de las familias de la feligresía de Santiago como preparación a la Consagración de la Parroquia al Sagrado Corazón.

Se enviará a todas las familias de la Parroquia una carta circular con instrucciones y anunciando la visita de la Comisión del distrito.

CINE JARDIN

PRÓXIMO ESTRENO



La mejor película de la temporada

Lea usted ACCI

Cosas y casos del viejo Guadix

¿Vd. que presume de buen ac-
citano y saber todo cuanto de
histórico o inédito encierra
nuestra milenaria ciudad, sería
capaz de contestarnos a las si-
guientes preguntas?

¿Cómo se llamaba el arquitecto
que hizo la Catedral de nuestra
Ciudad?

Alonso Cano, Pastor Becerra,
Diego de Silos, Berruguete.

—o—

¿Cuanto tiempo se invirtió en
su construcción?

Una semana, seis meses, no-
venta y dos años, un siglo.

—o—

¿Cual es su verdadero estilo?
Renacimiento, Plateresco, Ba-
rroco, Bonito.

—o—

En los funerales que se decían
en la Catedral en sufragio de los
Reyes Católicos antes de la gue-
rra, se levantaba un gigantesco
catafalco. ¿Quiere decirnos de
cuantos pisos o plantas se com-
ponía?

Ministerio de Educación Na- cional

Por Orden Ministerial se han es-
calafonado en los de su clase, los
profesores de la Escuela de Artes
y Oficios de esta Ciudad, don Car-
melo López Quiñones Rodríguez,
don Rafael Montes Diez, don Juan
Polo García, doña Ascensión Te-
jada Sánchez y doña Pilar Casca-
les Osorio Calvache.

Diez, cuatro, ocho, siete.

—o—

En lo alto de este catafalco se
colocaban sendas coronas de ma-
dera de pino doradas que simboli-
zaban a los Soberanos. Estas co-
ronas se guardaban durante el
año en una taquilla de una capi-
lla. ¿En cual de ellas?

Santa Teresa, San Torcuato,
La Sagrada Familia, San Se-
bastián.

—o—

En los funerales a que hace-
mos referencia, también se colo-
caba un enorme pendón negro
con las iniciales de los monarcas
en oro. ¿Sabe de que tela era o es-
taba confeccionado?

Seda, terciopelo, Yute, Lino.

—o—

¿De donde pendía el citado pen-
dón?

Del Púlpito, del Coro, del Fa-
cistol, del Altar Mayor.

—o—

En la Capilla donde actualmen-
te se venera la Virgen de la Espe-
ranza, antiguamente se hallaba la
Virgen de la Leche, y en ella ha-
bía un santito todo el de marfil
de incalculable valor. ¿Qué ima-
gen representaba?

Santo Tomás, el Niño de la
Bola, San Juan Bautista, San
Francisco de Sales.

—o—

En la Capilla que actualmente
ocupa Santa Teresa, antes recibía
veneración...

Santo Tomás, San Fandila,
San Marcos, San Anselmo.

Lea usted ACCI

Fútbol modesto

Los "Cruzados" campeones
del torneo del F. de J. al
vencer a los "Piratas"

En el Estadio de San Antón se
jugó el pasado domingo el último
encuentro del torneo organizado
por el F. de J. en el que ha con-
seguido el trofeo y título de cam-
peón el equipo de los Cruzados.

Nada más empezar el encuentro
se registran varias escapadas de
la delantera "pirata" que hacen
emplearse a fondo a la defensa
"cruzada". A consecuencia de es-
te insistente dominio, los "Pira-
tas" consiguen su único gol a los
veintiseis minutos. Lolo, medio
volante, de fuerte testarazo lleva
el balón a la red.

En el segundo tiempo los "Cru-
zados" se imponen y a los dos
minutos un pase de Maito a Luis
le da a este ocasión de internarse
y centrar, y Marmereias de tiro
duro y colocado establece el em-
pate. Siguen presionando los
"Cruzados" y a los 22 minutos el
extremo Luis corre la banda y
desde cerca del área lanza un
fuerte chupinazo que entra en el
marco y es el tanto de la victoria
de su equipo.

Arbitró el encuentro el Asesor
de Deportes del F. de J. camara-
da Cecilio Troyano, quien alineó a
los equipos de la siguiente forma:

"Cruzados": Cárdenas; Nillo, Lo-
lo, Confitero I; Paco, Romillo; Mo-
raleda, Marmereias, Maito, Mor-
cillo, Luis.

"Piratas": Novarro; Soriano,
Eugenio, Tito; Paco, Lolo, Mori-
llas, Pablo, Juan, Raya, Roman-
cillo.

Destacaron por los vencedores
Cárdenas, Lolo, Marmereias, Mai-
to y Moraleda, y por los vencidos
Eugenio, Tito, Lolo y Raya.

Jabones **Mar - Ca**

Harinas **La Purísima**

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

Martínez Cañavate

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 138

Origen curioso de algunas denominaciones geográficas

No hay chico que no sepa por qué se da el nombre de América al nuevo Continente; pero en cambio, hay muchos países cuyo nombre tiene un origen o un significado que muchos ignoran.

Austria significa tierra oriental, y se llamó así por hallarse al Este de los dominios de Carlomagno.

El Brasil se llamó primitivamente país del brasil por la gran cantidad de madera llamada palo de Gamseche que se cria en aquellas regiones y que los portugueses, llamaban, por su color rojo palo de brasa o brasil.

Ceylán quiere decir tierra de los leones.

Chile significa el país del frío. Su nombre es de origen indio.

Dinamarca equivale a selva de los daneses.

El nombre de Egipto créese que significa tierra del buitre, porque el buitre era el ave sagrada del dios Horus. Sin embargo, este nombre es de origen griego. Los primitivos egipcios lo llamaban Kem o país negro, por ser su terreno muy oscuro.

Inglaterra quiere decir tierra de los ingles o de los anglos, o libres.

El nombre alemán de Alemania Deutschland significa tierra de la gente.

Guatemala es corrupción de un nombre indio primitivo, que significaba árbol podrido.

Holanda significa país cubierto de bosques.

Irlanda quiere decir tierra del remoto Occidente, porque antiguamente marcaba el límite extremo de occidental de la Europa conocida.

Japón es nombre derivado del chino, y significa reino del sol naciente. Los japoneses dan a su patria el nombre de Nippon, que tiene el mismo significado.

Méjico equivale a tierra de Meillo. Mexitli era el nombre del dios de la guerra de los aztecas.

Paraguay era una palabra india, que, según se cree, significaba tierra de las aves acuáticas.

Del verdadero origen del nombre del Perú hay varias opiniones, pero casi todas le derivan de los nombres Berú, Pelú, Birú, que eran los de un indio, de un río y de una comarca.

Portugal recibió este nombre del puerto de mar que llamamos Oporto, y que en tiempo de los

romanos era un importante centro de comercio llamado Portus Cale.

Prusia significa tierra de los vecinos.

Ruria quiere decir tierra de los remeros. Este nombre data del siglo XVII. Antes se llamaba Moscovia dicha nación, por Moscow, su capital. Los vikings, bajo el Rurik, se establecieron en la sagrada ciudad de Novgorod, y, gradualmente, se apoderaron del gobierno central. Estos eran llamados Russi por los eslavos, y desde el tiempo de Rurik empezó a darse al país el nombre de Rusia.

Escocia se supone que equivale a tierra de los obirígenes.

Suiza recibió el nombre de uno de sus principales cantones (Schwyz), que, a su vez, tomó la denominación de su pueblo principal.

Suecia significa tierra del pueblo Svea.

Turquía equivale a tierra de los drones.

Hay muchos que dicen que el nombre del Uruguay significa tierra de la cola del ave, y que se aplicó a esta región por la gran cascada llamada Salto Grande, que se extiende como la cola de un ave.

Venezuela es un diminutivo de Venecia, y se lo aplicaron españoles porque el primer poblado que encontraron estaba construido sobre pilarotes, en medio de un lago, y les recordaba a Venecia.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana estará de guardia la de la Licenciada doña María Pérez de Olmedo, sita en Avenida de Medina Olmos.

NECROLOGIA

A la avanzada edad de setenta y cuatro años, dejó de existir, el pasado día 9, en Granada, don Antonio López Pérez.

El finado por sus virtudes y su simpatía, gozaba de general estimación en la ciudad entera.

Descanse en paz, y reciban sus hijos don Antonio, don Manuel, don José, don Miguel, don Francisco, don Jesús, doña Elvira, don Enrique, doña Carmen, don Alfonso, don Ramón, doña Rosario, don Juan de Dios, así como su esposa, la expresión de nuestra condolencia, al mismo tiempo que suplicamos a nuestros lectores tengan presente en sus oraciones el alma del que en vida fué modelo de laboriosidad y ejemplaridad cristiana.

El Presidente y Hermandad de Ntra. Sra. la Stma. Virgen del Perpétuo Socorro

Tiene el gusto de invitar a los fieles de esta Ciudad, a la ceremonia religiosa—misa cantada con asistencia de la Schola Cantorum y panegírico a cargo del Muy Ilustre Sr. Arcediano de la S. I. C. y Capellán de la Hermandad, don Juan José Valverde Gómez,—que en honor de su excelsa Patrona se celebrará (D. m.) el día 29 de los corrientes, a las 11 de la mañana, en la Iglesia de San Francisco.

Guadix, Junio de 1958.

J. P.

Lea usted ACCI

Juan Gómez Mateos S. A.

FÁBRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

MI CIUDAD

Cuando la fatiga o el desconuelo acelera mis pulsos, trato siempre de volver a mi ciudad natal, una ciudad granadina, cercana a la Sierra Nevada. Hay en España pocas ciudades como ella; es sosegada, recoleta, íntima. Merece la pena conocerla, si se quiere conocer una de las más bellas invenciones del espíritu. Es una ciudad antigua, eso que no pasa cuando todo discurre, eso que es siempre eterno sin dejar de ser actual.

Recuerdo ahora en el Cementerio de mi ciudad, en el que deseo ser enterrado, cerca de las arenas que conducen a Lugros, la tierra áspera de mis mayores. Los cipreses, escuálidos, parecen querer imponer silencio al clamor del mundo, y allí, en mi ciudad antigua, uno se da cuenta de que merece la pena haber nacido solo por oír cantar un mirlo en la rambra de Baza, una mañana de primavera, después de oír misa, en fresco latín litúrgico, en la Catedral de San Torcuato.

¡Mi Virgen de las Angustias! Vuelvo a tí mi recuerdo mientras me suena en la memoria el verso de mi infancia, un verso que ya casi olvidé y que comenzaba así: "Es Tomás el revoltoso"...

Mi ciudad, como María, ha sabido elegir la mejor parte. En verdad, dijo el Señor a Marta, una cosa es necesaria. La verdad está en mi ciudad, en la gentil salmodía, idéntica a sí misma, de los otoños y las primaveras; en la hermosa costumbre de la vida tradicional; en la civilización moral, en la que todas las ciudades de mi tierra son señoras y maestras.

TOMÁS GALLEGO SÁNCHEZ-PALENCIA.

Madrid, Junio 1958.

Lavado de encajes

Se coloca la pieza bien estirada sobre un tapete, y se abren y se sujetan todos los puntos con alfileres. Después, con una esponja mojada en agua, en la que se haya disuelto goma alquitira, se humedece el encaje y luego se enjuga con otra para que no penetre la humedad en el tapete y quede la pieza ligeramente mojada.

Lea usted ACCI

Amor que no muere

Nos parecen extrañas las figuras que vivieron un día con nosotros: los juncos, los olivos, las rosas y hasta el amor tiene extraño su rostro.

¡Hasta el amor!... La mujer aquella que supo de nuestra boca el soplo, que escuchó la palabra estreñecida del corazón desbordado y loco; que oyó juramentos

y que en nuestro beso ignoto, de brasa y fuego respondió con el suyo cerrando los ojos, ella ya está lejos, y su singladura es un viejo camino, obstruido y roto.

Y en aquel paisaje de montes y valles frondosos donde caminara en la tierna infancia cuando todavía no existían abrojos, aquellos paisajes, ya son tenebrosos: los tapa la bruma absoluta del olvido, que cubre mis ojos.

Pero hay un amor que no muere, ese que llevamos a hombros: la sangre, la llama, la estatua de los hijos que hicimos nosotros.

Esos que en beso y caricia son nube que olvidan los otros; aquello que huele a pecado: amores prohibidos, recuerdos remotos que aunque sean lejanos, tenemos muy cerca, muy próximos...

TOMÁS GALLEGO SÁNCHEZ-PALENCIA.

Madrid, Junio de 1958.

EDICTO

D. CARLOS LOPEZ ABELLAN, Alcalde Presidente de! Excelentísimo Ayuntamiento de la Ciudad de Guadix.

HAGO SABER: Que aceptada por la Excma. Comisión Municipal Permanente de mi Presidencia, propuesta de Habilitación de Créditos hecha por la Intervención del Municipio al amparo del artículo 691 de la vigente Ley de Régimen Local, de pesetas 56.489'31, queda expuesta al público, para reclamaciones, por término de QUINCE DIAS.

Lo que se hace saber para general conocimiento.

Guadix 10 de Junio de 1958.

El Alcalde, Carlos López.

Pensamientos

De toda ocupación se saca provecho pero del mucho hablar sólo la miseria.—(Salomón).

—o—

El látigo es para el caballo, el cabestro para el asno y la vara para las costillas de los necios.—(Salomón).

—o—

Tiéndose por sabio al hombre rico pero el pobre dotado de prudencia sabrá quitarle la máscara.—(Salomón).

—o—

Sastrería MURO

Comunica a su distinguida clientela y al público en general, que habiendo regresado de su viaje de compras les ofrece los más extensos surtidos en lavables y frescos de todas calidades.

Y no olvide que para vestir bien Sastrería MURO

San Francisco, 4-6.-Tlf. 131.

¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazón
MANUFACTURA DE ESPARTO

Persianas, Alfombras, Estropajos, Cordelería, Capachos, Muebles, enguitados.

Santa María, 1 Guadix Teléfono, 68

Panificadora de BENALÚA

JUAN RODRIGUEZ BONILLO

Calle de Gracia, 1. GUADIX

LA ORIENTAL Confitería y Pastelería

FRANCISCA CASAS

P. DE ONESIMO REDONDO
Y CALLE DE JOSE ANTONIO

GUADIX

Camisas y Corbatas

Lanas para Labores

PAQUETERIA

Campira

ESPECIALIDAD EN MEDIAS Y CALZETINES

CIPRÉS. 9

GUADIX

Perfumaria

Medias y Calzetas

Géneros de punto

Academia SANTIAGO

1.ª Enseñanza graduada :- Preparación de ingreso :- Mecanografía :- Cultura general :- Preparaciones especiales :- Clases nocturnas.

Placeta de Santiago. 1.—GUADIX

ALFREDO DE VERA

SERRANO, 106
MADRID

DISTRIBUIDOR DE LA
**Empresa Nacional de
Autocamiones, S. A.**

ANUNCIA A SUS AMIGOS Y USUARIOS
EL NUEVO MODELO 1958

Pegaso



Diesel

de 165 cv para 10 toneladas de carga
_____ útil. _____

AUTOBUSES, URBANOS, AUTOCARES,
ARTICULADOS, MOTORES

Entregas por riguroso turno de pedi-
do de los modelos 120 y 165 cv.

AGENTE DE VENTAS EN GRANADA:
ANTONIO DIAZ JIMENEZ
AVENIDA DE CALVO SOTELO, 79

“El Tour de Francia va pareciendo la prueba de un Laboratorio”

“Kilometrajes largos, pruebas contra reloj y, sobre todo, la montaña, harían que la técnica se vea en toda su tensión y que los “ases” tengan que sobresalir con más esfuerzo”

“Cuando se soslayan etapas montañosas, va en provecho de los rodadores belgas, holandeses y franceses”

(Entrevista con JIMENEZ QUILES, el gran corredor granadino)

El domingo fué testigo Guadix de una de las escasísimas pruebas ciclistas que se organizan por la Unión Velocipédica granadina. Nunca estuvo tan decaído el deporte ciclista en nuestra capital, cuyo mal -que parece incurable- no tiene por el momento visos de solución.

Que Granada estaba adquiriendo un sólido prestigio dentro del ambiente ciclista nacional, nadie lo puede dudar, y es que había un puñado de hombres dispuestos siempre al sacrificio y con una afición sana, que se esforzaban en darle categoría y personalidad. Pero ahora, el panorama es desolador. No hay una sola carrera de cierta categoría y, quienes tienen la solución en su mano, suponemos que se empeñan en soñar con proyectos utópicos e irrealizables.

Granada y su ciclismo necesitan que el trabajo en pro de este deporte se enfoque en otro sentido. Corredores hay con conocimiento de la materia que sirven para algo más que para formarlos en la cinta de salida y se les lance a una aventura de la que nada práctico ni de nuevas enseñanzas pueden sacar. Esto es incuestionable. Ahora bien, para esto hace falta también que no se pongan trabas a las organizaciones y a los aficionados que están dispuestos a trabajar. Sólo de esta manera -creemos- será posible el resurgimiento del tan maltratado ciclismo granadino, que ha dado en su época de esplendor excelentes corredores.

Entre la caravana de directivos, federativos y acompañantes, hemos tenido el gusto de saludar al famoso corredor del equipo «Faema», Antonio Jimenez Quiles, quien nos fué presentado por nuestro querido colega y magnífico crítico deportivo, Rafael García,

que venía como enviado del rotativo granadino «Ideal»

Los breves minutos que tuvimos el placer de estar con tan excelente corredor los empleamos -lógicamente- en hacerle unas preguntas que reflejamos para el lector:

—¿Cree que hay «cantera» de ciclistas en Granada?

—Hay algunos muchachos que despuntan excelentes cualidades, pero que tienen que «curtirse» en carreras de otro estilo y rodar junto a veteranos para asimilar enseñanzas.

—El «Tour» está próximo. ¿Le agradaría ser seleccionado?

—La verdad es que me ilusiona aunque no desespero; tengo veinticuatro años y espero que se me brindarán ocasiones de ir a tan famosa prueba.

—¿Que le ilusiona más conseguir en ese equipo «Faema», al que Vd. pertenece?

—Sinceramente, dejar de ser «domestique» o «gregario» como ahora le llaman al que tiene como única misión la de ayudar a los «ases».

—¿No le parece que este año no tiene el interés de otros la gran ronda francesa?

—Efectivamente. Da la impresión de que no hay esa expectación por el «tour» quizás debido a las ausencias de los Coppi, Bobet, Nencini o Poblet, quienes por sí solos son capaces de darle la brillantez de espectáculo extraordinario. Además, se están agudizando las manipulaciones sobre el «tour» de tal forma, que más bien parecen las pruebas de un resultado de laboratorio.

—¿Quiere aclararnos?

—Pues sencillamente que se han soslayado etapas montañosas que solo van en provecho de los ro-

dadadores belgas, holandeses y franceses.

—¿Entonces...?

—Que esta sucesión de etapas medias, de kilometraje regular, lo único que hacea es menguar el interés. Por el contrario, los kilometrajes largos, las pruebas contra reloj y, sobre todo, la montaña, harían que la técnica se vea en toda su tensión y que los «ases» tengan que sobresalir con más esfuerzo.

—¿Proyectos para correr en el extranjero?

—Eso no depende de mí. La dirección de «Faema» es la que dispone.

¿Muchos kilómetros recorridos?

—Este año llevaré unos seis mil.

¿Mucho ganado?

—Ahora, unas doscientas mil pesetas. Pero llevo una cantidad de gastos que hacen decrecer en mucho estas sumas.

—¿Se sufre mucho?

—En mí es, en muchas ocasiones, bastante peor el dolor moral que el físico. Hay ciertos momentos en la vida del deportista que preferiría dejar a un lado la parte crematística y resolver con facultades y energías situaciones que compensarían el sufrimiento físico y lo material, pero soy profesional y me debo a las órdenes de mis superiores.

—Ultima pregunta: ¿qué corredor español le agrada más?

—Miguel Poblet.

Consumidos los minutos de que dispone el gran corredor granadino, le damos las gracias y le deseamos un porvenir tan espléndido y brillante como el de esos ídolos del pedal que nos ha mencionado.

Carmelo RUIZ

SUCESOS

Atenta contra su vida dándose unos cortes con una cuchilla cuando se hallaba detenido

Ciclista herido al distraerse mirando unos carteles

Cuando se hallaba detenido en uno de los calabozos del Excelentísimo Ayuntamiento Manuel Requena Rodríguez (a) "El Manso", natural y vecino de Guadix, de 62 años de edad y con domicilio en Rambla Pina, intentó poner fin a su vida propinándose varios cortes con una cuchilla que guardaba oculta en el traje que llevaba. El primero en darse cuenta del suceso fué el Guardia Municipal don Manuel Hernández Lozano, quien al tomar el servicio a las ocho de la mañana, dió la acostumbrada vuelta por los calabozos para cerciorarse del estado de los detenidos, encontró con que el "Manso" se hallaba sentado en su catre con una mano puesta sobre el cuello de donde manaba abundante sangre y en la otra una cuchilla de afeitar. Inmediatamente avisó a sus compañeros de servicio quienes en vista de lo escandaloso de las heridas y el tener totalmente lleno de sangre el traje, lo trasladaron con las debidas precauciones a la Casa de Socorro donde el facultativo de guardia D. José María López Abejón, una vez curado el herido facilitó el parte facultativo de haber sido asistido en dicho centro el

detenido, quien presentaba dos heridas incisas en región malar derecha, otras dos en región esternocleidomastoidea, con magullamiento en los tejidos e intensa hemorragia. El herido quedó hospitalizado en el referido centro.

En la Casa de Socorro fué asistido de herida contusa en el tercio medio de la cara anterior de la pierna derecha y erosiones en el rostro Manuel Ruiz Olea, natural y vecino de Guadix de 17 años de edad y con domicilio en Cerros de Medina. Dichas heridas se las produjo cuando venía montado en su bicicleta de la Bovedilla a la Cruz de Piedra y chocar contra un bordillo que hay en la citada calle al distraerse mirando unos carteles que había pegados en la pared anunciando la llegada de un circo a la ciudad

LA FIESTA DE SAN ANTONIO

Viene de la página 2

mente, el también Beneficiado don Jesús Cobos Payatos y el presi-

tero don Manuel Varón Varón. El templo lució esta hermosísima mañana de su extraordinario alumbrado, al igual de los días de sus más grandes solemnidades.

Por la tarde, a las nueve, salió procesionalmente la venerada imagen, precedida de su Hermandad y numerosas fieles con velas, recorriendo su acostumbrado itinerario, en medio de constantes aclamaciones y de las fervientes y silenciosas promesas de sabor amoroso de esa juventud que deposita en el Santo su inquebrantable esperanza de un futuro de amores que se troquele en el sacramento matrimonial.

La procesión resultó muy lucida.

En la presidencia de honor figuraban el Notario don José Jiménez Rueda y el Presidente y Secretario de la Hermandad don Antonio Rodríguez Castillo y don Ramón Molina.

En la presidencia oficial el Teniente de Alcalde don Antonio Ruiz Córdoba, Capitán de la Zona don Manuel Soler Soler y cabo 1.º de la Guardia Civil don Cristóbal Álvarez Romera.

Funeral en sufragio de don Vicente Castañeda

Por expreso deseo de don Carlos Sanz López, hijo adoptivo de Guadix, el próximo miércoles, día 18, en la Parroquia del Sagrario se celebrará un funeral en sufragio del ilustre accitanista don Vicente Castañeda, Secretario Perpetuo que fué de la Real Academia de la Historia, a cuyo acto asistirán las Primeras Autoridades Locales.

Joyería-Relojería

AYALA

La casa mejor surtida para regalos de alta calidad y buen gusto.

Reparacion de toda clase de alhajas. Visiten JOYERIA AYALA y serán su mejor cliente.

P. Onésimo Redondo.-GUADIX

CINE JARDIN

PRÓXIMO ESTRENO

